

SSOŠ PRO SCHOLARIS V TALIANSKU

Študenti sa po pandémie opäť zúčastňovali na zahraničných projektoch.

ŽILINA Ako všetci veľmi dobre vieme, pandémia znemožnila Súkromnej strednej odbornej škole Pro scholaris v Žiline cestovať, a tým pádom aj pokračovať v Erasmus+ projektoch.

Naši žiaci a učitelia vycestovali už mnohokrát, no tento raz bolo naše nadšenie a vzrušenie z nastávajúcej mobility, ktorá sa uskutočnila od 4. októbra 2021 do 8. októbra 2021, o to väčšie.

Vďaka projektu Travelling Raises an Inclusive Partnership (TRIP), ktorého koordinátormi je práve naša škola, sme sa opäť mohli tešiť nielen na Taliansko, ale aj na nových kamarátov, nové miesta, nové výzvy.

Po dôslednej príprave krátkodobej výmeny skupín žiakov sme si vytvorili prezentácie, zbalili kufre a vydali sa na cestu do Afragoly.

Bezpečnosť na prvom mieste

Z dôvodu stále pretrvávajúcej pandémie COVID 19 vycestovala naša kompletne zaočkovaná, ale aj otestovaná skupina štyroch učiteľov a štyroch žiakov autom.

Pre žiakov to bol naozaj výnimočný zážitok. Potvrdením sú slová Jany Mészárosovej: „Za týždeň strávený v Taliansku som mala možnosť naučiť sa veľmi veľa. Aj keď táto veta znie ako kliše, myslím, že to tak je. Najväčším prínosom pre mňa bolo vycestovať niekam po skoro dvoch rokoch strávených doma v karanténe. Bolo skvelé spoznať novú kultúru, ovela odlišnejšiu od našej. Odniesla som si kopy pozitívnej energie aspoň na nejakú tú chvíľu.“

UNESCO a odborníci z Pro scholaris

Nakoľko centrom záujmu projektu sú UNESCO pamiatky, nedalo nám nezastaviť sa cestou v historickom meste Ravenna, ktoré bolo, ale aj stále je centrom európskeho byzantského slohu.

V meste Afragola nás privítali hostitelia na pôde školy Istituto Superiore „Carlo Alberto Dalla Chiesa“.

Okrem slovenského a talianskeho tímu sa mobility zúčastnili učitelia a žiaci partnerských škôl z Litvy, Poľska, Španielska a jedna vyučujúca z Turecka.

Nakoľko žiakom z tureckej školy pandemické opatrenia neumožnili vycestovať, zúčastnili sa prednášok a workshopov virtuálne cez videokonferenciu.

Na úvod nás hostiteľská krajina privítala krásnymi piesňami v podaní miestnych učiteľov a predstavila nám krajinu a jej UNESCO



Team zo SSOŠ Pro scholaris pri preberaní certifikátov, foto: SSOŠ Pro scholaris



Workshop pre žiakov, foto: SSOŠ Pro scholaris



Účastníci stretnutia v Ravene, foto: SSOŠ Pro scholaris

pamiatky. Keďže témou výmeny v Taliansku bol rekreačný cestovný ruch a chronologická príprava, žiaci absolvovali tematicky zamerané semináre a následné workshopy zorganizované slovenským tímom Súkromnej strednej odbornej školy Pro scholaris a miestnou cestovnou agentúrou SVETATOUR.

Odborná prednáška o chronologickej príprave Mgr. Ladňákovvej bola plná interaktívnych úloh pre zúčastnených žiakov. Do výkladu boli zapojené rôzne aplikácie a skupinové úlohy, ktoré žiaci plnili pomocou QR kódov, pomocou aplikácií Slido, Mentimeter, Padlet.

Krátkodobá vzdelávacia aktivita žiakov však nie je len o získavaní nových vedomostí a zručností, ale aj o spoznávaní kultúry, čo potvrdila aj ďalšia zapojená žiačka Nikola Slovákova: „Videla som mnoho pamia-

tok, ktoré by som pravdepodobne nenavštívila, keby som nemala túto možnosť ísť na mobilitu. Veľmi mi to pomohlo v angličtine, pretože

celý týždeň rozprávam v angličtine s ľuďmi, ktorí majú vlastné jazyky, bolo úžasné. Práve tam nás spájali len jeden jazyk – angličtina.“

Pompeje i Neapol

Jedným z cieľov projektu je vytvorenie tzv. TRIP cestovnej kancelárie na pôde každej školy. Práve žiaci zapojení do tejto skupiny pripravili pre účastníkov výlety zamerané na UNESCO a rekreačný turizmus.

Úžasnú atmosféru dychajúcu dávnou minulosťou

sme zažili pri návšteve veľkolepých Pompejí. Určite za zmienku stojí aj mesto Neapol, ktoré očarí svojou architektúrou a do úžasu vás dostanú artefakty v národnom archeologickom múzeu v centre Neapolu.

Spravidcovskú profesiu si vyskúšali talianski žiaci, ktorí nás po meste sprevádzali. Exkurzie spojené z témou cestovného ruchu opísala Mgr. Ladňáková nasledovne: „Partnerská škola v Afragole mala výborné lokalizačné predpoklady na realizáciu výmeny zamierenej práve na rekreačný cestovný ruch. Mnohí z nás chodievajú do Talianska nielen kvôli kultúre či histórii, ale aj z dôvodu nádherných pláží ako stvorených na relax a oddych. Naši hostitelia nám preto ukázali dve krásne lokality, kde by si každý Slovák našiel to svoje dovolenkové miesto. Kým mestečko Sorrento očarilo pokojnou a citrónom prevonianou atmosférou, rezort Sofora ukázal, že pláž nemusí byť len o opalovaní a plávaní v mori, ale dá sa tu aj zašportovať, dobre najesť, zaspievať, či zatancovať si.“

Práve v posledný deň pri rôznych študentských aktivitách na pláži sme si asi najviac uvedomovali sociálno-inkluzívny rozmer projektu. Veď práve vďaka cestovaniu v rámci programu Erasmus+ môžeme budovať medzinárodné partnerstvá. Cesta na Slovensko nás opäť viedla k UNESCO pamiatkam, nedalo sa obísť krásny areál Šikmej veže v Pise.

Projektové aktivity nie sú len o komunikácii v cudzom jazyku, ale vždy sú hlavne o priateľstvách, zážitkoch a kultúre. Je to príbeh, o ktorom sa bude doma ešte veľa rozprávať.

PaedDr. Monika Cabadažová
Podhorská, Mgr. Eva Ladňáková

„Podpora Európskej komisie na výrobu tejto publikácie nepredstavuje súhlas s obsahom, ktorý odraža len názory autorov, a Komisia nemôže byť zodpovedná za prípadné použitie informácií, ktoré sú v nej obsiahnuté.“



Erasmus+

Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

